
elite double ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ  RU elite double ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ  KKelite double GEBRAUCHSINFORMATION  DE

А-СИЛИКОНЫ (ПОЛИВИНИЛСИЛОКСАНЫ) ДЛЯ ДУБЛИРОВАНИЯ МОДЕЛЕЙ

Силиконы серии Elite Double являют собой полную гамму А-силиконов повышенной текучести, разработанных специально для использования для 
дублирования моделей в зуботехнической лаборатории.
Соотношение 1:1 между базой и катализатором значительно облегчает дозировку и замешивание.
Силиконы серии Elite Double можно смешивать вручную, под вакуумом, а также с помощью автоматических дозаторов-смесителей.
Благодаря своей инновационной формуле, силиконы Elite Double обладают целым рядом важных преимуществ, обеспечивающих высочайшую точность 
воспроизведения деталей, прекрасное упругое восстановление в короткие сроки, крайне малую усадку и надежность при контакте с различными 
пластмассами, паковочными массами и гипсами.

Elite Double 8: конечная твердость 8 по шору A, рекомендуется для дублирования небольших моделей или мелких деталей (напр. культи зуба при 
работе с безметалловой керамикой).
Elite Double 16 Fast: для любой техники дублирования.
Elite Double 16 Extra Fast : для любой техники дублирования (специальный вариант для автоматических смесителей/дозаторов)
Elite Double 22: для любой техники дублирования.
Elite Double 22 Fast: для любой техники дублирования.
Elite Double 22 Extra Fast: для любой техники дублирования (специальный вариант для автоматических смесителей/дозаторов)
Elite Double 32: рекомендуется для дублирования моделей при технике свободного расширения с использованием паковочных масс на фосфатной 
основе.
Elite Double 32 Fast: рекомендуется для дублирования моделей при технике свободного расширения с использованием паковочных масс на фосфатной 
основе.
Elite Double 32 Extra Fast: рекомендуется для дублирования моделей при технике свободного расширения с использованием паковочных масс на 
фосфатной основе. (специальный вариант для автоматических смесителей/дозаторов)

Показания и советы по применению относительно вида и/или типологии работы:

  применение             Продукт Elite 
double 8

Elite 
double 
16 fast

Elite 
double 
16 extra 

fast

Elite 
double 

22

Elite 
double 
22 fast

Elite 
double 
22 extra 

fast

Elite 
double 

32
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double 
32 fast
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double 
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Дублирование культей из 
паковочного материала при 
работе с безметалловой 
керамикой

x x x

Дублирование обычных 
моделей из гипса и/или 
пластмассы

x x x x x x x x

Дублирование моделей из 
паковочного материала с 
контролируемым расширением

x x x x x

Дублирование моделей из 
паковочного материала со 
свободным расширением

x x x

Показания и советы по применению относительно времени работы
Elite Double 8,  22, 32 рекомендуется использовать для дублирования нескольких моделей за один рабочий цикл
Elite Double 16 Fast, 22 Fast, 32 Fast рекомендуется использовать для дублирования одной модели за один рабочий цикл
Elite Double 16 Extra Fast, 22 Extra Fast, 32 Extra Fast можно использовать непрерывно для дублирования одной или более моделей исключительно в 
сочетании с автоматическими дозаторами-смесителями.  их не следует использовать для замешивания вручную и/или под вакуумом.

ПРИМЕНЕНИЕ
Подготовка модели: Перед использованием Elite Double убедитесь, что модель для дублирования находится в идеально чистом состоянии. В случае 
ранее проведенных работ с использованием металлических фрез или воска следует тщательно удалить все маслянистые остатки. По возможности 
рекомендуется обезжирить поверхность модели с помощью растворителя на базе ацетона. Если модель очищалась струей пара, ее поверхность следует 
высушить таким образом, чтобы не осталось капель воды. 
Выберите кювету для дублирования нужного размера, установите и закрепите модель на основании кюветы. Установить кювету согласно инструкциям 
по ее использованию. 

Дозировка и смешивание вручную и/или под вакуумом
(для всех продуктов серии КРОМЕ версий EXTRA FAST)

1) Отмерьте равное по объему или по весу количество катализатора Catalyst (белый) и базы Base (цветная) (внутри контейнера)
2) Тщательно перемешайте два компонента до образования однородного цвета (рис. 2)
Внимание: убедитесь, что на дне и стенках контейнера не осталось неперемешанных остатков материала и выделяющихся цветовых полос.

Применение:
Медленно произвести отлив Elite Double с высоты примерно 30 см над кюветой, чтобы избежать образования пузырьков воздуха  (рис. 3). (Отливка 
под вакуумом не обязательна). Если отлитое количество материала недостаточно для дублирования модели, подождите, пока силикон не затвердеет 
окончательно, и только потом продолжите отливку согласно приведенным выше инструкциям. Адгезия добавленного материала к отлитому ранее будет 
идеальной и никак не повлияет на конечный результат работы.
Для того чтобы снять модель, направьте поток сжатого воздуха на участки между моделью и оттиском из Elite Double. Избегайте механического 
воздействия шпателем или другими инструментами, чтобы не повредить оригинальную модель (рис. 4).

Дозировка и смешивание с помощью автоматических дозаторов-смесителей
(для всех продуктов серии)
Следуйте инструкциям производителя – не перепутайте базу и катализатор при использовании с аппаратом (рис. 5-6).

Рекомендуется использовать Elite Double при комнатной температуре, слишком низкие температуры ухудшают текучесть материала и 
увеличивают время схватывания; слишком высокие температуры значительно снижают время схватывания.
Время смешивания, обработки и схватывания указано в таблице.

Elite Double совместим со всеми типами гипсов, паковочных масс и пластмасс для литья. Рекомендуется использовать сверхтвердый гипс для бюгельных 
протезов (Elite Stone - Zhermack) и твердый гипс для моделей (Elite Model/Model Fast - Zhermack). Также рекомендуется использование средства для 
снятия поверхностного напряжения (Tensilab - Zhermack) для улучшения текучести материалов на водной основе (гипсы, паковочные массы).

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
Следует строго придерживаться соотношения 1:1 для обеспечения корректного времени обработки и схватывания. Отклонение от этой пропорции 
приведет к изменению конечных характеристик продукта. В случае использования различных материалов, применяемых на моделях типа 
компенсационных лаков «die-spacer», пластмасс, и т.п., рекомендуется дождаться полного высыхания этих продуктов во избежание возможной 
ингибиции реакции полимеризации Elite Double. Неочищенные поверхности, загрязненные остатками материалов, содержащих серу и ее производные 
(масла, воски и материалы на базе полиэфира) ингибируют реакцию схватывания А-силиконов. 
После работы закрывайте контейнеры, не путая соответствующие крышки. (Белый цвет всегда соответствует катализатору Elite Double).

УСЛОВИЯ И СРОК ХРАНЕНИЯ
Гарантийный срок хранения продукта составляет 24 месяца при правильном хранении при температуре 5°-27°C (41°-80°F).

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ
Elite 

Double 8
Elite Double 

16 Fast
Elite Double 16 

Extra  Fast
Elite 

Double 22
Elite Double 

22 Fast
Elite Double 22 

ExtraFast
Elite Double 

32
Elite Double 

32 Fast
Elite Double 22 

ExtraFast

Цвет бледно-
розовый фиолетовый сиреневый салатовый оранжевый серый зеленое 

яблоко голубой кирпично-красный

Пропорции при 
смешивании 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1

Время смешивания 
вручную* 1’ 1’

Не рекомендуется 
(только для 

автоматических 
дозаторов-

смесителей)

1’ 1’

Не рекомендуется 
(только для 

автоматических 
дозаторов-

смесителей)

1’ 1’

Не рекомендуется 
(только для 

автоматических 
дозаторов-

смесителей)
Время механического 
смешивания 
с вакуумным 
смесителем (макс)*

30’’ 30’’

Не рекомендуется 
(только для 

автоматических 
дозаторов-

смесителей)

30’’ 30’’

Не рекомендуется 
(только для 

автоматических 
дозаторов-

смесителей)

30’’ 30’’

Не рекомендуется 
(только для 

автоматических 
дозаторов-

смесителей)
Время обработки* 10’ 5’ 1’30’’ 10’ 5’ 1’30’’ 10’ 5’ 1’30’’

Время схватывания* 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’

Твердость по Шору-А 
через 24 часа 8 16 16 22 22 22 32 32 32
Точность 
воспроизведения 
деталей

20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm

Усадка через 24 часа - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05%

Прочность на разрыв 2 Н/мм2 2,5 Н/мм2 2,5 Н/мм2 2,5 Н/мм2 2,5 Н/мм2 2,5 Н/мм2 2,5 Н/мм2 2,5 Н/мм2 2,5 Н/мм2

Растяжение до 
разрыва 380% 550% 550% 450% 450% 450% 350% 350% 350%

Прочность на 
раздирание 2,5 Н/мм2 5 Н/мм2 5 Н/мм2 5 Н/мм2 5 Н/мм2 5 Н/мм2 5 Н/мм2 5 Н/мм2 5 Н/мм2

* Указанное время рассчитывается от начала замешивания при температуре 23°C (73°F) 

ВАЖНЫЕ ПРИМЕЧАНИЯ: Любые рекомендации по использованию нашей продукции, преподнесенные в устной форме, письменно или посредством 
демонстрации, основываются на актуальной медицинской информации и нашем ноу-хау. Они не должны считаться обязывающей информацией, 
даже в отношении третьих лиц, и не освобождают пользователя от необходимости персонально убедиться в пригодности продукта относительно 
конкретного случая использования. Практическое использование материала пользователем осуществляется без какого-либо контроля со стороны 
Компании, а, следовательно, подпадает под ответственность самого пользователя. Любая ответственность за нанесенный вред или понесенные убытки 
ограничивается стоимостью продукции, предоставленной Компанией и использованной пользователем.

ТОЛЬКО ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ В СТОМАТОЛОГИИ

МОДЕЛЬДЕРДІ  ҚАЙТАЛАУ АРНАЛҒАН А-СИЛИКОНДАР (ПОЛИВИНИЛСАЛОКСАНДАР)

Elite Double сериялы силикондар ағымдылығы жлғары А-силикондардың гаммасын қ.ұрайды. Олар модельдерді дубльдеу ушін пайдалану 
үшін техникасы зертханаларында құрастырылған. Қатысы: 1:1. База мен катализатор арасындағы мөлшер араласуды жеңілдетеді.
Elite Double сериялы силикондарды қолмен, вакуум астында, сонымен қатар автоматтандырылған дозатор-
Араластырғыштың көмегімен араластыруға болады. Өзінің жаңашыл формуласына қарай Elite Double силикондары детальдарды шығарудың 
жоғары дәлдігін қамтамасыз етеді, Қысқа мерзімде мықты етіп орналастырады. Әртүрлі пластматссалармен әрекет еткенде, түрлы 
массалармен және гипспен жұмыс барысында сенімді.

Elite Double 8: А шорасы бойынша соңғы тығыздығы 8. Бұл кішігірім модельдер мен кішкене детальдарды дубльдеуге ұсынылады. (мыс: 
металсыз керамикамен жұмыс барысында тіс культі).
Elite Double 16 Fast:  дубльдеудің кез келген техникасына
Elite Double 16 Extra Fast: дубльдеудің кез келген техникасына (автоматты араластырғыштар / дозаторлар үшін арнайы нұсқа)
Elite Double 22:  дубльдеудің кез келген техникасына
Elite Double 22 Etra Fast: дубльдеудің кез техникасына( автоматты араластырғыштар /  дозаторлар үшін арнайы ңұсқа)
Elite Double 32:  Фосфат негізіндегі массаны еркін кеңейту техникасы барысында модельдерді дубльдеу ушін ұсынылады
Elite Double 32  Fast:  Фосфат негізіндегі массаны еркін кеңейту техникасы барысында модельдерді дубльдеу үшін ұсынылады
Elite Double 32 Etra Fast:  Фосфат негізіндегі массаны еркін кеңейту техникасы барысында модельдерді дубльдеу үшін ұсынылады. ( арнайы 
нұсқасы автоматты араластырғыштар /  дозатор үшін арнайы нұсқа)

Түріне және жұмыс типіне қарай пайдалануға берілетін көрсеткіштер мен кеңестер 

Қолдану Өнім Elite 
Double 8

Elite Double 
16 Fast

Elite Double 
16 Extra 

Fast

Elite Double 
22

Elite Double 
22  Fast

Elite Double 
22 Etra 

Fast

Elite Double 
32

Elite Double 
32  Fast

Elite Double 
32 Extra 

Fast
Металсыз керамикамен 
жұмыс барысында тіс 
культін дубльдеу

x x x

Әдеттегі модельдерді 
гипстен немесе 
пластмассадан дубльдеу 

x x x x x x x x

Бақыланатын кеңейту 
материалдарымен 
маодельдерді дубльдеу

x x x x x

Еркін кеңейту 
материалдарымен 
модельдерді дубльдеу

x x x

Жұмыс уақытына байланысты пайбалану бойынша көрсеткіштер мен кеңестер. 
Elite Double 8, 22, 32 – бір жұмыс кезеңінде бірнеше модельді дубльдеу пайдалану ұсынылады.
Elite Double 16 Fast, 22 Fast, 32 Fast – бір жұмыс кезеңінде бір ғана модельді дубльдеу үшін пайдалану ұсынылады№
Elite Double 32 Extra Fast, 32 Extra Fast -  бір немесе бірнеше модельді автоматты дозатор-араластырғышпен, дубльдеу үшін пайдалануға 
болады. Оларды қолмен немесе вакуум астында араластыру үшін пайдаланудың қажеті жоқ.

Қолдану
Модельді дайындау: Elite Double пайдаланар алдында дубльдеуге арналған марериалдың неғұрлым таза екендігіне көз жеткізіп алу керек. 
Егер бұл жұмыстан бұрын басқа да жұмыстар жасалған болса, металл фрез немесе талшықтарды, барлық майлы қалдықтарды әбден тазалап 
алған дұрыс. Мүмкіндігінше модельдің бетін ацетон негізіндегі еріткішпен тазалап, майсыздандыру керек. Егер модель буландыру тәсілімен 
тазартылған болса, онда оның бетінде судың тамшылары қалмайтындай тәсілмен құрғату керек.
Дубльдеу үшін қажетті өлшемді таңдап, кювет негізін дегі модельдерді орнатып, бекіту керек. Кюветті пайдалану нұсқауы бойынша орнату 
керек№

Мөлшерлеу және қолмен немесе вакуум астында араластыру
(Extra Fast версиясындағы  сериялардан БАСҚА өңімдер үшін)
1) Catalyst (ақ) және Base(түсті ) базасындағы ( контейнер ішінде) катализатор санын салмағы және көлемі бойынша теңдей етіп өлшеп 
алыңыз.
2) Екі компонентті түсі біркелкі болғанша әбден араластыру керек.( 2 сур)
Назар аударыңыз! Контейнердің түбіне және қабырғаларында араласпай қалған материалдардың қалдықтары мен түрлі-түсті жолақтар 
қалып қалмасын.

Пайдалану: 
Elite Double құймасын биіктігін шамамен 30 см етіп кювет үстіне, ауа көпіршіктерін болдырмау үшін баяу құяды.(3сур). ( вакуум атындағы 
міндетті емес). Егер құйылған материал модельді дубльдеуге жетпей қалса, силикон түбегейлі қатқанша куте тұрыңыз. Содан соң барып 
жаңағы нұсқаумен қайта жалғастыруға болады. Қосылған материалдың адгезиясы алдыңғы құйылғаннан ешіб айырмашылығы болмайды 
және соңғы нәтижеге де кері әсерін тигізбейді. Модельді алып тастау үшін сығылған ауа легін және Elite Double-ден жасалған бедерлемелерін 
модельдер арасындағы участоктарға жіберу керек. Модель оригиналық зақымдап алмау үшін шпательмен немесе басқа да аспаптармен 
жұмыс істеу механизмін пайдаланбаған жөн. (4 сур)

Автоматты өлшеуіштер- қоспалардың көмегімен мөлшерлеу және араластыру.
(өнімнің барлық сериялары үшін)

Өндірушінің нұсқаны орындаған жөн – база және аппаратпен орындау барысындағы катализаторды шатастырмаңыз (5-6 сур).

Elite Double  бөлме температерасында қолдану ұсынылады. Өте төмен температурада материалдың ағымдылығы арта түседі, 
ұстату уақыты созылады. Жоғары температурада ұстап қалу қасиеті төмендейді. Араластыру, өңдеу және ұстату уақыты таблицада 
көрсетілген.

Elite Double  гипстің барлық типімен, паковкалық салмақпен және құюға ароналған пластмассалармен біріге алады. Бюгельдік протездер 
(Elite Stone – Zhermack) үшін гипстің аса қатты түрін және (Elite Model / Model Fast – Zhermack ) моделі үшін гипстің қатты түрін пайдалану 
ұсынылады. Сонымен қатар бетіндегі кернеуді алу үшін ( Tensilab – Zhermack )  су негізіндегі материалдардың ағымдылығын жақсарту үшін 
пайдалану ұсынылады ( гипстер, паковочный салмақтар). 

ЕСКЕРТУЛЕР: 
Өңдеу және бекіну уақытын тиімді түрде пайдалану үшін қатынасы 1:1 болатындай етіп қатаң ұстаныммен жұмыс істеу керек.
Бұл қатыста ауытқушылық болса, өнімің соңғы сипатында өзгерістер болады. Компенсациялық лактар типіндегі модельдерге қолданылатын 
«diespacer», пластмасса және т.б. түрлі материалдарды пайдаланған жағдайда бұл өнімдердің толығымен кепкенін Elite Double – де 
полимерлену реакциясының мүмкін болатын ингибициясын болдырмау мақсатында күткен жөн.
Құрамында күркіт және ол түзілетін ( майлар, талшықтар мен полиэфир базасындағы материлидар ) материалдармен ластанып, тазаланбаған 
беттер А- силилконның тұтқырлық реакциясын әлсіздендіреді. 
Жұмыс біктен соң  контейнердің тиісті қақпақтарын шатастырамай бетін жауып қойыңыз. (Ақ түс қашанда Elite Double  катализаторына сәйкес келеді). 

CАҚТАУ МЕРЗІМІ МЕН САҚТАУ ШАРТТАРЫ: 
Өнімді 5°- 27°С (41 °- 80 º F) температурада дұрыс сақтаса, жарамдылығы 24 ай.

ТЕХНИКАЛЫҚ СИПАТТАМАСЫ

Elite 
Double 8

Elite 
Double 16 

Fast

Elite 
Double 
16 Extra 

Fast

Elite 
Double 22

Elite 
Double 22  

Fast
Elite Double 22 

Etra Fast
Elite 

Double 32
Elite 

Double 32  
Fast

Elite Double 32 
Etra Fast

ТҮСІ ашық- 
күлгін фиолет сирень салат сарғылт сұр көк алма көк кірпіш түсті

Араластыру қатысы 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1

Қолмен араластыр
уақыты 1´ 1´ Ұс майды 1´ 1´

Ұсынылмайды
(тек автоматты 

түрде)
1´ 1´

Ұсынылмайды, 
автоматты 
түрде ғана

Вакуум қоспаларын 
механикалық 
араластыру уақыты

30º 30º Ұс-майды 30º 30º Ұс-майды   30º   30º Ұс-майды

Өндеу уақыты 10´ 5´     1´30´´ 10´ 5´ 1´30´´ 10´ 5´ 1´30´´

Бекіну мерзімі 20´ 10´     5´ 20´ 10´ 5´ 20´ 10´ 5´

Шора- А б/ша 24сағ. 
кейін қаттылығы 8 16    16 22 22 22 32 32 32

Детальдардың пайда 
болу дәлдігі 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm

24 сағаттан соң 
орналастыру -0,05% -0,05% -0,05% -0,05% -0,05% -0,05% -0,05% -0,05% -0,05%

Жарықшақтануы  2 H/мм² 2,5 H/мм² 2,5 H/мм² 2,5 H/мм² 2,5 H/мм² 2,5 H/мм² 2,5 H/мм² 2,5 H/мм² 2,5 H/мм²

Жарылуға дейінгі 
созылуы 380% 550% 550% 450% 450% 450% 350% 350% 350%

Бөлшектенуі 2,5 H/мм² 5 H/мм² 5 H/мм² 5 H/мм² 5 H/мм² 5 H/мм² 5 H/мм² 5 H/мм² 5 H/мм²

Көрсетілген мерзімдер араластырғаннан бастап  23º С (73 ºС) есептеледі.

Маңызды ескертулер: Біздің өнімді пайдалану жөніндегі кез келген ауызша, жазбаша немесе демонстрациялау бойынша берілген нұсқаулар 
медициналық ақпараттурда актуальды болып табылады. Ол ақпараттар міндетті болып есептелінбейді. Материалды тәжірибелі түрде 
Компанияның қадағалауынсыз жүзеге асыруға болады. Оған әрбір пайдаланушы өзі жауап береді. Кез келген залал мен шығын Компания 
немесе пайдаланушы ұсынған өнімнің құнымен өлшенеді.

ТЕК ҚАНА СТОМАТОЛОГИЯДА ҚОЛДАНУ ҮШІН

ADDITIONSVERNETZENDE SILIKONE (VINYLPOLYSILOXANE) ZUR MODELLABFORMUNG

Elite Double ist eine komplette Reihe von Abformsilikonen für das Dentallabor.
Das Verhältnis Basis / Katalysator beträgt 1:1 und erleichtert die Dosierung und das Anmischen.
Das Dubliersilikon kann sowohl von Hand als auch mit Dubliergeräten angemischt werden, es ist sehr flüssig und 
bedarf kein Vakuum.
Elite Double ist sehr genau bei der Erfassung von Details; die Ausmaße sind dauerhaft und stabil. Elite Double ist 
kontaktresistent gegenüber verschiedenen Harztypen, Beschichtungen und Gipsen.

Elite Double 8: transparent; geeignet für die Anfertigung kleiner Modelle oder die Abformung von Details (z.B. 
Stümpfe aus Vollkeramik).
Elite Double 16 Fast: für alle Abformtechniken
Elite Double 16 Extra Fast: für alle Abformtechniken (ausschließlich für Dubliergeräte)
Elite Double 22: für alle Abformtechniken.
Elite Double 22 Fast: für alle Abformtechniken.
Elite Double 22 Extra Fast: für alle Abformtechniken (ausschließlich für Dubliergeräte)
Elite Double 32: geeignet für die Anfertigung von Modellen mit freier Expansionstechnik.
Elite Double 32 Fast: geeignet für die Anfertigung von Modellen mit freier Expansionstechnik.
Elite Double 32 Extra Fast: geeignet für die Anfertigung von Modellen mit freier Expansionstechnik 
(ausschließlich für Dubliergeräte)

Empfehlungen der Produkte in Bezug auf die abzuformende Arbeit:

Anwendung
Produkt Elite 

Double 8

Elite 
Double 16 

fast

Elite 
Double 16 
extra fast

Elite 
Double 22

Elite 
Double 22 

fast

Elite 
Double 22 
extra fast

Elite 
Double 32

Elite 
Double 32 

fast

Elite 
Double 32 
extra fast

Zahnstümpfe und Modelle mit 
ausgeprägten Unterschnitten und 
grazilen Modellationen.

x x x

Modelle mit wenig Unterschnitten und 
mit stabilen Modellationen (für alle 
Gipse, Polyurethankunststoffe, Wachse 
und Acrylkunststoffe)

x x x x x x x x

Modelle mit kontrollierter 
Expansionstechnik X x x x x

Modelle mit freier Expansionstechnik x x x

Anweisungen auf Grund von notwendigen Arbeitszeiten:
Elite Double 8, 22 und 32 sind geeignet für die Anfertigung von mehreren Modellen in einem Arbeitsgang.
Elite Double 16 Fast, 22 Fast und 32 Fast sind geeignet für die Anfertigung von einem Modell in einem 
Arbeitsgang.
Elite Double 16 Extra Fast, 22 Extra Fast und 32 Extra Fast sind geeignet für die ununterbrochene 
Anfertigung von einem bis mehreren Modellen mit einem Dubliergerät. Man kann sie nicht unter Vakuum oder per 
Handanmischung verarbeiten.

GEBRAUCHSANLEITUNG
Modellvorbereitung
Vor dem Gebrauch von Elite Double sicherstellen, dass das abzuformende Modell perfekt sauber ist. Bei Fräsarbeiten 
sorgfältig alle ggf. vorhandenen, fettigen Reste entfernen. Mit einem Lösemittel wie Aceton entfetten.
Auf das Verdunsten warten; nach Dampfstrahlen sicherstellen, dass das Modell ganz trocken ist.
Eine passend große Dublierform wählen und das Modell mit Wachs in der Dublierform fixieren.

Dosierung und Mischung mit Handtechnik und/oder unter Vakuum (für alle Elite Double Produkte, 
EXTRA FAST Version ausgenommen):
1) Die Flaschen der einzelnen Komponenten vor Gebrauch schütteln. In einen Messbehälter die gleiche Menge von 
Katalysator (weiß) und Basis (farbig) dosieren und wiegen (fig. 1).
2) Die beiden Komponenten verrühren, bis eine gleichmäßige Farbe erzielt wird (fig. 2).
Achtung: Stellen Sie sicher, dass an den Gefäßwänden keine ungemischten Reste oder Farbspritzer zurückbleiben. 

Anwendung:
Elite Double langsam und möglichst aus einer Höhe von circa 30 cm in die Dublierform gießen (fig. 3).
Sollte die dosierte Menge nicht für die komplette Abformung genügen, ist zu warten, bis das Silikon ganz 
abgebunden ist und dann einen Zusatz lt. Beschreibung vornehmen. Das Material verbindet perfekt ohne das 
Endergebnis zu beeinträchtigen.
Einen Druckluftstrahl zwischen dem Modell und der Form verwenden. Nicht mit einem Spatel oder anderen 
Gegenständen Kraft anwenden und nicht aus der Dublierform entnehmen, um die Abformung nicht zu verformen 
(fig. 4).

Dosierung und Mischung mit automatischen Dubliergeräten
(Für alle Elite Double Produkte)
Bitte folgen Sie den Anweisungen des Herstellers
Nicht Basis und Katalysator in der Maschine umstellen (fig. 5-6)

Elite Double ist mit allen Gipsarten, Verblendungen oder Gussharzen kompatibel. Wir empfehlen die Gipse 
Zhermack Klasse 4: Elite Stone und Klasse 3: Elite Model/Model Fast. Es wird die Anwendung eines Mittels zur 
Reduzierung der Oberflächenspannung (Zeta-Tensid, Tensilab) empfohlen, damit die wasserhaltigen Materialien 
(Gipse, Verblendstoffe) besser fließen.

Es ist empfehlenswert, Elite Double bei Raumtemperatur zu benutzen; niedrige Temperaturen des 
Wassers führen zu längerer Abbindezeit, Höhere Temperaturen kürzen die Abbindezeit.

Anmisch-,Verarbeitungs-, und Abbindzeit entnehmen Sie bitte der Tabelle der technischen Daten

WICHTIGE EMPFEHLUNGEN
Es müssen die richtigen Verhältnisse von 1:1 eingehalten werden, um die richtigen Zeiten zu erhalten und um die 
Endmerkmale des Produkts nicht zu beeinflussen. Bei Verwendung von andersartigen Materialien für die-spacer 
Modelle, Harzen usw. muss die komplette Stabilisierung dieser Produkte abgewartet werden, um eine mögliche 
Beeinträchtigung der Polymerisation zu vermeiden. Die Flächen, mit denen das Material in Berührung kommt, 
müssen sauber, fettfrei und trocken sein.
Die Flaschen nach Gebrauch verschließen und die Deckel nicht vertauschen.

LAGERUNG
Garantiert für 24 Monate, wenn das Material zwischen 5° und 27°C (41°-80°F) aufbewahrt wird.

TECHNISCHE DATEN

Elite Double 8 Elite Double
16 Fast

Elite Double 16
Extra Fast

Elite
Double 22

Elite Double
22 Fast

Elite Double 22
Extra Fast Elite Double 32 Elite Double 

32 Fast
Elite Double 32

ExtraFast

Farbe Opak Rose Violett Lila Türkis Orange Grau Lindgrün Blau Ziegelrot

Mischverältnis 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1

Anmischzeit Manuel* 1’ 1’ (ausschließlich für 
Dubliergeräte) 1’ 1’ (ausschließlich für 

Dubliergeräte) 1’ 1’ (ausschließlich für 
Dubliergeräte)

Anmischzeit unter Vakuum* 30’’ 30’’ (ausschließlich für 
Dubliergeräte) 30’’ 30’’ (ausschließlich für 

Dubliergeräte) 30’’ 30’’ (ausschließlich für 
Dubliergeräte)

Verarbeitungszeit* 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30” 

Abbindzeit bei* 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’

Härte nach 24 Stunden 
(Shore A) 8 16 16 22 22 22 32 32 32

Detailwiedergabe 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm

Dimensionsänderung - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05%

Bruchfestigkeit 2 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2

Bruchdehnung    380% 550% 550% 450% 450% 450% 350% 350% 350%

Reißfestigkeit 2,5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2

*Die Zeiten verstehen sich ab Mischbeginn bei 23°C (73°F).

WICHTIGE HINWEISE: Eine mündlich, schriftlich oder mittels Vorführungen erfolgte Beratung hinsichtlich der Verwendung 
unserer Produkte gründet auf dem gegenwärtigen Stand der zahnärztlichen Technik und unserem Wissen. Es handelt sich 
hierbei um eine nicht verbindliche Information, auch hinsichtlich eventueller Rechte eines Dritten, die in keiner Weise den 
Benutzer davon befreit, persönlich die Eignung des Gerätes für die vorgesehene Anwendung zu überprüfen. Gebrauch und 
Anwendung durch den Benutzer erfolgen ohne jegliche Möglichkeit einer Kontrolle durch die Firma und liegen somit in der 
Verantwortung des Benutzers. Eine eventuelle Schadenshaftung beschränkt sich auf den Wert der von der Firma gelieferten 
und vom Benutzer verwendeten Ware.

NUR FÜR ZAHNÄRTLICHE ANWENDUNG
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vinylpolysiloxane (addition silicone) 
duplicating material

elite double

elite double 8
elite double 16 fast
elite double 16 extra fast
elite double 22
elite double 22 fast
elite double 22 extra fast
elite double 32
elite double 32 fast
elite double 32 extra fast

Zhermack S.p.A.
Via Bovazecchino, 100 | 45021 Badia Polesine (RO) Italy 
T +39 0425 597611 | F +39 0425 53596
info@zhermack.com | www.zhermack.com

elite double 8-22-32
elite double 16-22-32 fast

elite double 16-22-32 extra fast
Automatic mixing only



elite double ISTRUZIONI D’USO  IT elite double INSTRUCTIONS FOR USE  EN elite double NOTICE D’UTILISATION  FR elite double MODO DE USO  ES

SILICONI PER ADDIZIONE (POLIVINILSILOSSANI) PER LA DUPLICAZIONE DI MODELLI

I siliconi della gamma Elite Double sono una linea completa di A-silicone con elevata fluidità studiati per la duplicazione di modelli in 
laboratorio.
Il rapporto Base / Catalyst 1:1 semplifica il dosaggio e la miscelazione.
I siliconi della gamma Elite Double possono essere miscelati manualmente, con miscelazione sottovuoto e con macchine dosatrici-
miscelatrici automatiche.
I siliconi della gamma Elite Double grazie alle formulazioni avanzate offrono vantaggi fondamentali che conferiscono estrema precisione 
nella riproduzione dei dettagli, eccellente recupero elastico in tempi rapidi, sono inoltre  dimensionalmente stabili nel tempo e resistenti 
al contatto con resine di vario tipo, rivestimenti e gessi.

Elite Double 8: durezza finale 8 shore A, indicato per la duplicazione di piccoli modelli o particolari (es. monconi in rivestimento per 
ceramica integrale).
Elite Double 16 Fast: per tutte le tecniche di duplicazione.
Elite Double 16 ExtraFast: per tutte le tecniche di duplicazione (specifico per macchine miscelatrici-dosatrici).
Elite Double 22: per tutte le tecniche di duplicazione.
Elite Double 22 Fast: per tutte le tecniche di duplicazione.
Elite Double 22 ExtraFast: per tutte le tecniche di duplicazione (specifico per macchine miscelatrici-dosatrici).
Elite Double 32: indicato per la duplicazione di modelli con la tecnica ad espansione libera con rivestimenti fosfatici.
Elite Double 32 Fast: indicato per la duplicazione di modelli con la tecnica ad espansione libera con rivestimenti fosfatici.
Elite Double 32 Extra Fast: indicato per la duplicazione di modelli con la tecnica ad espansione libera con rivestimenti fosfatici 
(specifico per macchine miscelatrici-dosatrici).

Indicazioni e suggerimenti in base all’applicazione e/o tipologia di lavoro:

Applicazione                        Prodotto Elite 
double 8

Elite double 
16 fast

Elite double 
16 extra 

fast

Elite double 
22

Elite double 
22 fast

Elite double 
22 extra 

fast

Elite double 
32

Elite double 
32 fast

Elite double 
32 extra 

fast
Duplicazione monconi in rivestimento 
per ceramica integrale x x x

Duplicazione modelli  in genere in 
gesso e/o resina x x x x x x x x

Duplicazione modelli in rivestimento ad 
espansione controllata x x x x x

Duplicazione modelli in rivestimento ad 
espansione libera x x x

Indicazioni e suggerimenti in base al tempo di lavoro necessario
Elite Double 8, 22, 32 sono raccomandati per duplicazione di più modelli nella stessa sessione di lavoro
Elite Double 16 Fast, 22 Fast, 32 Fast sono raccomandati per duplicazione di un singolo modello nella stessa sessione di lavoro
Elite Double 16 Extra Fast, 22 Extra Fast 32 Extra Fast possono essere utilizzati in continuo per la duplicazione da 1 a più 
modelli esclusivamente con macchine dosatrici - miscelatrici automatiche. Non possono essere utilizzati con miscelazione manuale 
e/o sottovuoto.

MODO D’USO
Preparazione del modello: Prima di utilizzare Elite Double, accertarsi che il modello da duplicare sia perfettamente pulito. Nel caso 
di lavorazioni precedenti  con fresature su metallo o cera, eliminare accuratamente eventuali residui oleosi. Se possibile, si consiglia 
di sgrassare il modello da duplicare con un solvente tipo acetone. Qualora il modello venga pulito con getto di vapore, asciugare la 
superficie del in modo che non rimangano gocce d’acqua. 
Scegliere una muffola per duplicazione di dimensioni adeguate, quindi inserire e bloccare il modello da duplicare sulla base della 
muffola. Rimontare la muffola secondo le relative istruzioni della stessa. 

Dosaggio e miscelazione con tecnica manuale e/o sottovuoto
(tutti i prodotti della gamma ad ESCLUSIONE delle versioni EXTRA FAST)

1) Dosare a volume o pesare la stessa quantità di Catalyst (bianco) e di Base (colorato) all’interno di un contenitore (fig. 1)
2) Miscelare accuratamente i due componenti fino ad ottenere un colore omogeneo (fig. 2)
Attenzione: accertarsi che sul fondo e sulle pareti del contenitore non restino residui non miscelati o evidenti striature di colore.

Impiego:
Colare Elite Double lentamente da un’altezza di circa 30 cm. dalla muffola per evitare di inglobare aria (fig. 3). Non è necessario eseguire 
la colata sotto vuoto. Se la quantità dosata non dovesse essere sufficiente per la duplicazione, attendere il completo indurimento 
del silicone e procedere ad un’aggiunta seguendo le modalità precedentemente descritte. Il materiale aderisce perfettamente al 
precedente senza alterare il risultato finale.
Per rimuovere il modello, soffiare con un getto d’aria compressa tra il modello e lo stampo ottenuto in Elite Double. Evitare di forzare 
meccanicamente con spatole o altri utensili per evitare di rompere il modello originale (fig. 4).

Dosaggio e miscelazione con macchine dosatrici-miscelatrici automatiche
(tutti i prodotti della gamma)
Attenersi alle istruzioni del fabbricante, non invertire base e catalyst sulla macchina (fig. 5-6).

Si raccomanda di usare Elite Double a temperatura ambiente; temperature molto basse ne riducono la fluidità ed allungano 
i tempi di presa, temperature alte riducono sensibilmente i tempi di presa. Per i tempi di miscelazione, lavorazione e 
indurimento, riferirsi ai valori riportati in tabella.

Elite Double è compatibile con tutti i gessi, rivestimenti o resine da colata. Si raccomanda di utilizzare gesso extra duro per scheletrati 
(Elite Stone - Zhermack) e gesso duro per modelli (Elite Model/Model Fast - Zhermack). Si consiglia l’impiego di un riduttore di tensione 
superficiale (Tensilab - Zhermack), per favorire lo scorrimento dei materiali a base acquosa (gessi, rivestimenti).

AVVERTENZE
Le esatte proporzioni di 1:1 devono essere rispettate per ottenere i corretti tempi di lavoro e di presa. Proporzioni diverse alterano le 
caratteristiche finali del prodotto. Nel caso di impiego di materiali diversi applicati sui modelli tipo die-spacer, resine etc. è raccomandabile 
attendere la completa asciugatura di questi prodotti onde evitare la possibile inibizione della reazione di polimerizzazione di Elite 
Double. Superfici non pulite contaminate da materiali che contengono zolfo o derivati (oli, cere e materiali a base polietere) inibiscono 
la reazione di presa dei siliconi per addizione. 
Richiudere i flaconi dopo l’uso, non invertire i tappi (il colore bianco corrisponde sempre al catalyst per Elite Double).

STOCCAGGIO E GARANZIA
Il prodotto è garantito per un periodo di 24 mesi se conservato correttamente tra 5°-27°C (41°-80°F).

DATI TECNICI

Elite 
Double 8

Elite Double 
16 Fast

Elite Double 16
Extra Fast

Elite 
Double 22

Elite 
Double 22 

Fast

Elite Double 22 
Extra Fast

Elite 
Double 

32

Elite 
Double 32 

Fast

Elite Double 32 
Extra Fast

Colore Rosa opaco Viola Lilla Verde Chiaro Arancione Grigio Verde mela Azzurro Rosso Mattone

Rapporto di miscelazione 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1

Tempo di miscelazione 
manuale* 1’ 1’

Non raccomandata (solo 
per macchine dosatrici-

miscelatrici automatiche)
1’ 1’

Non raccomandata 
(solo per macchine 
dosatrici-miscelatrici 

automatiche)

1’ 1’

Non raccomandata 
(solo per macchine 
dosatrici-miscelatrici 

automatiche)

Tempo di miscelazione 
meccanica  con miscelatore 
sottovuoto (max)*

30’’ 30’’
Non raccomandata (solo 
per macchine dosatrici-

miscelatrici automatiche)
30’’ 30’’

Non raccomandata 
(solo per macchine 
dosatrici-miscelatrici 

automatiche)

30’’ 30’’

Non raccomandata 
(solo per macchine 
dosatrici-miscelatrici 

automatiche)

Tempo di lavorazione* 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30”

Tempo di presa* 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’

Durezza dopo 24 ore 
(Shore A) 8 16 16 22 22 22 32 32 32

Riproduzione dei dettagli 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm

Variazione dimensionale 
d 24 h - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05%

Carico a rottura 2 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2

Allungamento alla rottura 380% 550% 550% 450% 450% 450% 350% 350% 350%

Resistenza alla
lacerazione 2,5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2

*I tempi indicati si intendono dall’inizio della miscelazione a 23°C (73°F).

OSSERVAZIONI IMPORTANTI: La consulenza rilasciata verbalmente, per iscritto o attraverso dimostrazioni sull’uso dei nostri prodotti si basa sullo stato 
attuale della pratica odontotecnica e del nostro know-how. Essa è da considerarsi un’informazione non impegnativa anche in relazione ad eventuali diritti di 
terzi e non esime l’operatore professionale da controllare personalmente se il prodotto è idoneo all’applicazione prevista. L’utilizzo e l’applicazione da parte 
dell’operatore professionale avvengono senza possibilità di controllo da parte dell’Azienda e pertanto sottostanno alla responsabilità dell’operatore professio-
nale. Un’eventuale responsabilità di danni si limita al valore della merce fornita dall’Azienda ed utilizzata dall’operatore professionale.

SOLO PER USO DENTALE

ADDITION SILICONES (VINYLPOLYSILOXANES) FOR MODEL DUPLICATION

Elite Double is a complete line of A-silicones for model duplication for the dental laboratory.
The 1:1 mixing ratio between Base and Catalyst makes measuring and mixing easy.
Elite Double is suitable for mixing by hand or in a duplicating unit machine, because it has elevated fluidity and does not require a vacuum.
Elite Double reveals details precisely, it has long term dimensional stability and is resistant to contact with various types of resins, 
investments and gypsums.
Elite Double 8: translucent, indicated for the duplication of small models or small details (e.g. dies in integral ceramic coating).
Elite Double 16 Fast: indicated for all duplication techniques.
Elite Double 16 Extra Fast: ideal for all duplication techniques (specific for duplicating unit machines).
Elite Double 22: ideal for all duplication techniques.
Elite Double 22 Fast: ideal for all duplication techniques.
Elite Double 22 Extra Fast: ideal for all duplication techniques (specific for duplicating unit machines).
Elite Double 32: indicated for the free expansion duplication technique of models with phosphatic investments.
Elite Double 32 Fast: indicated for the free expansion duplication technique of models with phosphatic investments.
Elite Double 32 Extra Fast: indicated for the free expansion duplication technique of models with phosphatic investments
(specific for duplicating unit machines).

Indications and suggestions for different applications:

Application
                          

Product Elite 
double 8

Elite double 
16 fast

Elite double 
16 extra 

fast

Elite double 
22

Elite double 
22 fast

Elite
double 22 
extra fast

Elite double 
32

Elitedouble 
32 fast

Elite
double 32 
extra fast

Duplication of dies in
integral ceramic coating

x x x

Duplication of models, generally in 
gypsum and/or resin

x x x x x x x x

Duplication for models in controlled 
expansion investment materials 

x x x x x

Duplication for models in free 
expansion investment materials

x x x

RECOMMENDATIONS AND SUGGESTIONS BASED ON NECESSARY WORKING TIME:
Elite Double 8, 22, 32 are recommended to duplicate more models during the same working session;
Elite Double 16 Fast, 22 Fast, 32 Fast are recommended for duplicating one single model in the same working session;
Elite Double 16 Extra Fast, 22 Extra Fast, 32 Extra Fast can be used continuously  for duplicating one or more models only with 
duplicating unit machines.  They can not be employed with manual or vacuum mixing. 

INSTRUCTIONS FOR USE
Preparing the model:
Before using Elite Double, check that the model to be duplicated is perfectly clean. If it needs milling, be sure to remove any oily 
residues; use of a solvent such as acetone is recommended. Wait for steam to evaporate, if used, and make sure that the model is 
perfectly dry.
Select a flask of appropriate size, then anchor the model onto its base with wax.

Batching and mixing with manual and vacuum technique:
(All the products except for all EXTRAFAST VERSIONS) 

1) Measure or weigh equal amounts of Catalyst (white) and Base (coloured) in a graduated container (fig. 1).
2) Mix the two components well, until colour is even (fig. 2).
Important
Attention: Check that there are no un-mixed residues or strips of colour on the base and walls of the container.

Use:
Slowly pour Elite Double, preferably from a height of about 30 cm above the flask (fig. 3). It is not necessary to create a vacuum. If the 
quantity measured out is not sufficient to complete the duplication, wait until the silicone has hardened completely and then add more 
material in the same way. The material will bind perfectly and the addition will have no effect on the final result.
Use a jet of compressed air between the model and the mould created. Do not use mechanical force with a knife or other implement, 
and do not pull it away from the flask, or you may deform the mould (fig. 4).

Batching and mixing with duplicating unit machines:
Follow carefully the directions of the manufacturer. Do not invert base and catalyst in the machine (fig. 5-6).

We recommend the use of Elite Double at room temperature; low temperatures reduce the fluidity and enlarge the setting 
time, high temperatures reduce notably the setting time. 
For times of mixing, working and setting, see the values in the table below.

Elite Double is compatible with all types of gypsums, investments or poured resins. We recommended Zhermack gypsum, type 4: Elite 
Stone and type 3: Elite Model/Model Fast. Use of a surface tension reducer (Tensilab - Zhermack) is recommended to aid the flow of 
water-based materials (gypsums, investments).

IMPORTANT RECOMMENDATIONS
Stick to an exact 1:1 ratio to ensure that timing is correct and the product’s final properties are not altered. If using materials of different 
kinds such as die-spacers, resins, etc., you must wait for these products to stabilise completely to prevent a risk of inhibition of the 
polymerisation reaction. The surfaces with which the material comes into contact must be perfectly clean, grease-free and dry.
Close bottles after use, and do not switch their lids.

STORAGE
Guaranteed for 24 months if stored correctly between 5°-27°C (41°-80°F).

TECHNICAL DATA

Elite Double 8 Elite Double 
16Fast

Elite Double 16 
Extra  Fast

Elite Dou-
ble 22

Elite Double 
22 Fast

Elite Double 22 Ex-
traFast

Elite Dou-
ble 32

Elite Double 
32 Fast

Elite Double 32 
ExtraFast

Color Opaque pink Violet Liilac Naviy green Orange Grey Apple
green Blie Brick- red

Mixing ratio 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1

Mixing time 
manual* 1’ 1’ (Only for Duplicat-

ing unit machine) 1’ 1’  (Only for Duplicating unit 
machine) 1’ 1’ (Only for Duplicating 

unit machine)

Mixing time 
with vacuum 
me chanical 
machine*

30’’ 30’’  (Only for Duplicat-
ing unit machine) 30’’ 30’’ (Only for Duplicating unit 

machine) 30’’ 30’’ (Only for Duplicating 
unit machine)

Total working 
time* 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30”

Setting time* 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’

Hardness
(Shore A after 24 h) 8 16 16 22 22 22 32 32 32

Detail repro-
duction 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm

Dimensional 
variation - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05%

Tensile strength 2 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2

Elongation 380% 550% 550% 450% 450% 450% 350% 350% 350%

Tear strength 2,5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2

*The times mentioned above are intended from the start of the mixing phase at 23°C (73°F).

IMPORTANT REMARKS: Consulting services on the use of our products, provided in any form, be that verbal, written or through demonstrations, are based 
upon the current state of dentistry and of our know-how. They are to be considered as non-binding information, also in relation to possible third party claims, 
and do not exonerate the user from personally checking whether the product is suitable for the planned use. Use and application by the user take place 
under no possible control by the Company, and are therefore under the user’s responsibility. Possible liability for damages is limited to the value of goods 
supplied by the Company and utilized by the user.

FOR DENTAL USE ONLY

SILICONES POUR ADDITION (POLYVINYLSILOXANES) POUR LA DUPLICATION DE MODÈLES

Elite Double est une gamme complète de silicones par addition pour la duplication de modèles pour l’atelier du mécanicien-dentiste.
Le rapport Base / Catalyst de 1:1 simplifie le dosage et facilite le mélange.
Le produit se prête aussi bien au mélange réalisé manuellement qu’à celui qui est fait avec des machines de dosage, il est très fluide et 
n’exige pas que l’on procède à une mise sous vide.
Elite Double est extrêmement précis dans le relevé des détails, dimensionnellement stable dans le temps et résistant au contact avec 
des résines de différents types, revêtements et plâtres.

Elite Double 8: translucide, indiqué pour la duplication de petits modèles ou détails (ex. moignons en céramique intégrale).
Elite Double 16 Fast: pour toutes les techniques de duplication.
Elite Double 16 Extra Fast: pour toutes les techniques de duplication (spécifique pour les melangeurs et appareils dosage).
Elite Double 22: pour toutes les techniques de duplication.
Elite Double 22 Fast: pour toutes les techniques de duplication.
Elite Double 22 Extra Fast: pour toutes les techniques de duplication (spécifique pour les melangeurs et appareils dosage).
Elite Double 32: indiqué pour la duplication de modèles avec la technique à expansion libre avec revêtements phosphatiques.
Elite Double 32 Fast: indiqué pour la duplication de modèles avec la technique à expansion libre avec revêtements phosphatiques.
Elite Double 32 Extra Fast: indiqué pour la duplication de modèles avec la technique à expansion libre avec des revêtements des 
fosfatici (spécifique pour les melangeurs et appareils dosage).

Indications et suggestions sur la base de l’application et/ou typologie de travail:

 Application                                 Produit Elite 
double 8

Elite double 
16 fast

Elite double 
16 extra fast

Elite double 
22

Elite double 
22 fast

Elite double 
22 extra fast

Elite double 
32

Elite double 
32 fast

Elite double 
32 extra fast

Duplication de moignons pour  revêtement 
pour céramiques intégrales x x x

Duplication des tout les modèles en genre, 
en platre et/ou résine x x x x x x x x

Duplication tu modèles en revêtement à 
expansion contrôlée x x x x x

Duplication tu modèles en revêtement à 
expansion libre x x x

Indications et suggestions sur la base du temps de travail nécessaire 
Elite Double 8, 22, 32 sont recommandés pour duplication plus de modèles dans la même session de travail
Elite Double 16 Fast, 22 Fast, 32 Fast sont recommandés pour duplication d’un individuel modèle dans la même session de travail 
Elite Double 16 Extra Fast, 22 Extra Fast, 32 Extra Fast peuvent être utilisés dans continu pour la duplication de 1 plus à à de 
modèles exclusivement avec des appareils pour dosage – melangeurs automatiques. Ne peuvent pas être utilisés avec des melange 
manuel et/ou sous vide.

MODE D’EMPLOI
Préparation du modèle:
Avant d’utiliser Elite Double, il faut s’assurer que le modèle à dupliquer est parfaitement propre. En cas de fraisages, éliminer 
soigneusement tous les résidus huileux éventuels. Il est conseillé de dégraisser avec un produit solvant du type acétone. Attendre 
l’évaporation, si on a eu recours à de la vapeur, s’assurer que le modèle est complètement sec. Choisir une moufle de dimensions 
appropriées, ensuite bloquer le modèle sur la base de celle-ci avec de la cire.

Dosage et mélange avec technique manuelle et/ou sous vide
(tous les produits de la gamme avec exclusion des versions EXTRA FAST):

1) Agiter les flacons des composants singuliers avant l’usage. Dans un récipient gradué, doser ou peser la même quantité de Catalyst 
(blanc) et de Base (coloré) (fig. 1).
2) Mélanger soigneusement les deux composants, jusqu’à obtenir une couleur homogène (fig. 2).
Attention: Vérifier l’absence de résidus non mélangés et de striures évidentes de couleur sur le fond et les cloisons du conteneur.

Emploi:
Couler lentement Elite Double, préférablement d’une hauteur d’environ 30 cm à partir de la moufle (fig. 3). Il ne faut pas faire le vide.
Si la quantité dosée devait se révéler insuffisante pour achever la duplication, attendre le durcissement complet de la silicone et 
procéder à une addition, en respectant parfaitement les modalités décrites. Le matériau se lie parfaitement, sans altérer le résultat final.
Employer un jet d’air comprimé insufflé entre le modèle et le moule obtenu. Eviter de forcer mécaniquement avec des spatules ou 
d’autres objets et ne pas faire coulisser hors de la moufle pour ne pas déformer le moule (fig. 4).

Dosage et mélange avec des machines automatiques (tous les produits de la gamme)
Se conformer aux instructions du fabricant, ne pas enverser le base et catalyserur (fig. 5-6).

On recommande d’employer Elite Double à température ambient; des températures très basses réduisent la fluidité et 
en allongent les temps de prise, des températures hautes réduisent sensiblement les temps de prise. Pour les temps de 
melange, tarvail et durcissement, se référer aux valeurs rapportées en tableau.

Elite Double est compatible avec tous les plâtres, enduits ou résines de coulée. Nous conseillons les plâtres Zhermack type 4: Elite 
Stone et type 3: Elite Model/Model Fast. On conseille l’emploi d’un réducteur de la tension superficielle (Tensilab – Zhermack), afin de 
favoriser le coulissement des matériaux à base aqueuse (plâtres, revêtements).

RECOMMANDATIONS IMPORTANTES
Des proportions exactes de 1:1 doivent être respectées, afin d’obtenir les temps corrects et de ne pas altérer les caractéristiques 
finales du produit. 
Dans le cas où on utiliserait des matériaux de nature différente, du type die-spacer, résines etc., il est indispensable d’attendre la 
stabilisation complète de ces produits afin d’éviter une inhibition éventuelle de la réaction de polymérisation. Les surfaces avec 
lesquelles le matériau entre en contact doivent être parfaitement propres, dégraissées et sèches. Refermer les flacons après l’usage, 
ne pas inverser les bouchons.

STOCKAGE
Garanti pendant une période de 24 mois si le produit est conservé correctement entre 5°-27°C (41°-80°F).

CARACTERISTIQUES TECNIQUES

Elite 
Double 8

Elite 
Double 
16Fast

Elite Double 16 Ex-
tra  Fast

Elite Dou-
ble 22

Elite Double 
22 Fast

Elite Double 22 
ExtraFast

Elite Dou-
ble 32

Elite Double 
32 Fast

Elite Double 32 
ExtraFast

Couleur Rose
Opaque Viole Lille Vert Clair Orange Gris Verte 

Pomme Bleu Brique Rouge 

Rapport de mélange 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1

Temps de mélange 
manuel * 1’ 1’

Non recommandée 
(seulement pour appa-

rails automatiques)
1’ 1’

Non recommandée 
(seulement pour 

apparails automa-
tiques)

1’ 1’

Non recomman-
dée (seulement 
pour apparails 
automatiques)

Temps de melange
age mécanique avec 
mélangeur sous vide*  

30’’ 30’’
Non recommandée 

(seulement pour appa-
rails automatiques)

30’’ 30’’

Non recommandée 
(seulement pour 

apparails automa-
tiques)

30’’ 30’’

Non recomman-
dée (seulement 
pour apparails 
automatiques)

Temps de travail* 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30”

Temps  de prise* 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’

Dureté après 
24 heures 8 16 16 22 22 22 32 32 32

Reproduction des 
détails Shore A 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm

Variation dimensinnelle 
a 24 h - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05%

Contrainte de rupture 2 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2

Allogement à la rupture 380% 550% 550% 450% 450% 450% 350% 350% 350%

Résistance  à la
làceration 2,5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2

*Les délais susmentionnés sont fournis à partir du début du mélange à 23°C (73°F).

OBSERVATIONS IMPORTANTES: Les indications fournies de manière verbale, par écrit ou à travers des démonstrations portant sur l’utilisation 
de nos produits se basent sur l’état actuel de la technique odontologique et sur notre savoir-faire. Elles doivent être considérées comme des 
informations fournies sans engagement, même en ce qui concerne les éventuels droits des tiers, et n’exonèrent pas l’utilisateur de l’obligation de 
contrôler personnellement si le produit est adéquat pour l’application qui a été prévue. L’utilisation et l’application de la part de l’utilisateur se font 
sans possibilité de contrôle de la part de la firme et, par conséquent, celles-ci sont placées sous la responsabilité de l’utilisateur. Une éventuelle 
responsabilité naissant de dommages est limitée à la valeur de la marchandise fournie par la firme et employée par l’utilisateur.

POUR L’USAGE DENTAIRE SEULEMENT

SILICONAS POR ADICIÓN (POLIVINILSILOXANOS) PARA DUPLICAR MODELOS

Elite Double es una línea completa de siliconas para duplicar modelos para el laboratorio de prótesis.
La relación Base / Catalyst de 1:1 simplifica la dosificación y facilita la mezcla.
Elite doble es apto tanto para la mezcla manual como con máquinas dosificadoras, es muy fluido y no necesita vacío.
Elite doble es extremadamente preciso en la reproducción de los detalles, es dimensionalmente estable resistente al contacto con 
resinas de distintos tipos, recubrimientos y yesos.

Elite Double 8: indicado para la duplicación de pequeños modelos o detalles (p.e muñones para cerámica integral). 
Elite Double 16 Fast: para todas las técnicas de duplicado.
Elite Double 16 ExtraFast: para todas las técnicas de duplicado (específico para máquinas mezcladoras/dosificadoras).
Elite Double 22: para todas las técnicas de duplicado.
Elite Double 22 Fast: para todas las técnicas de duplicado.
Elite Double 22 ExtraFast: para todas las técnicas de duplicado (específico para máquinas mezcladoras/dosificadoras).
Elite Double 32: ideal para la duplicación de modelos con la técnica de expansión libre con revestimientos fosfáticos.
Elite Double 32 Fast: ideal para la duplicación de modelos con la técnica de expansión libre con revestimientos fosfáticos. 
Elite Double 32 ExtraFast: ideal para la duplicación de modelos con la técnica de expansión libre con revestimientos fosfáticos.

Indicaciones y sugerencias en base a la aplicación y a la tipo de trabajo:

Aplicación
                     

Producto
Elite double 8

Elite double 
16 fast

Elite double 16 
extra fast

Elite double 22
Elite double 

22 fast
Elite double 22 

extra fast
Elite double 32

Elite double 
32 fast

Elite double 32 
extra fast

Duplicación de muñones  para 
el desmoldeo y revestimientos 
frágiles ( cerämica)

x x x

Duplicación de modelos en 
resina o yeso

x x x x x x x x

Duplicación de modelos en 
revestimientos de expansión 
controlada

x x x x x

Duplicación de modelos en 
revestimientos de expansión libre

x x x

Indicaciones y sugerencias en base al tiempo de trabajo necesario:
Elite Double 8, 22, 32 se recomiendan para la duplicación de más modelos en la misma sesión de trabajo.
Elite Double 16 Fast, 22 Fast, 32 Fast se recomiendan para la duplicación de un modelo en la misma sesión de trabajo.
Elite Double 16 Extra Fast, 22 Extra Fast, 32 Extra Fast pueden ser empleados para la duplicación desde 1 hasta más modelos, sólo 
con máquinas mezcladoras/dosificadoras automáticas. No se pueden utilizar con la mezcla manual o en vacío.

INSTRUCCIONES DE USO
Preparación del modelo:
Antes de utilizar Elite Double, comprobar que el modelo a duplicar esté perfectamente limpio. En caso de fresados, eliminar 
cuidadosamente eventuales residuos oleosos. Se aconseja desengrasar con un solvente tipo acetona. Esperar que evapore, si se ha 
utilizado vapor, y comprobar que el modelo esté completamente seco.
Elegir una mufla de medidas adecuadas, seguidamente bloquear con cera el modelo sobre su base.

Dosificación y mezcla con técnica manual y en vacío
(todos los productos de la gama a exclusión de los productos de tipo EXTRAFAST)
1) Sacudir los frascos de cada componente antes de utilizarlos. En un contenedor graduado, dosificar o pesar la misma cantidad de 
Catalyst (blanco) y de Base (colorado) (fig. 1).
2) Mezclar cuidadosamente los dos componentes hasta conseguir un color homogéneo (fig. 2).
Atención: Asegurarse que en el fondo y en las paredes del contenedor no queden residuos sin mezclar y estriaciones evidentes de colores.

Uso:
Verter Elite Double despacio y preferentemente desde una altura de aproximadamente 30 cm. de la mufla (fig. 3). No es preciso hacer 
el vacío.
Si la cantidad dosificada fuese insuficiente para completare el duplicado, esperar que la silicona se endurezca completamente y 
proceder a una agregación con las mismas modalidades descritas. El material se adhire perfectamente sin alterar el resultado final.
Dirigir un chorro de aire comprimido entre el modelo y el molde conseguido. Evítese forzar mecánicamente con espátula u otro 
utensilio para evitar de romper el modelo original (fig. 4).

Dosificación y mezcla con máquinas mezcladoras/dosificadoras
(todos los productos de la gama)
Atenerse a las instrucciones del productor de la máquina. No Invertir base y catalyst (fig. 5-6)

Recomandamos utilizar Elite Double a temperatura ambiente; temperaturas muy bajas reducen su fluidez y alargan el 
tiempo de fraguado, temperaturas muy altas, por otra parte, reduce el tiempo de fraguado.
Para los tiempos de mezcla, elaboración y endurecimiento, hacer referencia a los valores presentados en la tabla.

Elite Double es compatible con todos los yesos, revestimientos o resinas de colado. Recomendamos los yesos Zhermack tipo 4: Elite 
Stone y tipo 3: Elite Model/Model Fast. Se aconseja utilizar un reductor de la tensión superficial (Tensilab - Zhermack), para facilitar el 
deslizamiento de los materiales con base acuosa (yesos, revestimientos).

RECOMENDACIONES IMPORTANTES
Se deben respetar las proporciones exactas de 1:1 para conseguir los tiempos correctos y no alterar las características finales del 
producto. En caso de utilización de materiales de diversa naturaleza, como die-spacer, resinas, etc., es indispensable esperar que 
dichos productos se estabilicen completamente para evitar la posible inhibición de la reacción de polimerización.
Las superficies con las cuales entra en contacto el material deben estar absolutamente limpias, desengrasadas y secas. Cerrar los frascos 
inmediatamente después del uso, no invertir los tapones.

ALMACENAJE
Garantizado por un periodo de 24 meses si el producto es conservado correctamente entre 5° y 27°C (41°- 80°F).

CARACTERISTICAS TECNICAS

Elite 
Double 8

Elite 
Double 
16Fast

Elite Double 16 
Extra  Fast

Elite
Double 22

Elite 
Double 22 

Fast

Elite Double 22 
ExtraFast

Elite
Double 32

Elite 
Double 32 

Fast

Elite Double 32 
ExtraFast

Color Rosado  
opaco Violeta Lila Verde Naranja Gris Verde 

manzana Azul Rojo oscuro

Relación de mezcla 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1 1:1

Tiempo de mezcla (manual)* 1’ 1’

sólo con máquinas 
mezcladoras/
dosificadoras 
automáticas

1’ 1’

sólo con máquinas 
mezcladoras/
dosificadoras 
automáticas

1’ 1’

sólo con máquinas 
mezcladoras/
dosificadoras 
automáticas

Tiempo de mezcla* 30’’ 30’’

sólo con máquinas 
mezcladoras/
dosificadoras 
automáticas

30’’ 30’’

sólo con máquinas 
mezcladoras/
dosificadoras 
automáticas

30’’ 30’’

sólo con máquinas 
mezcladoras/
dosificadoras 
automáticas

Tiempo de trabajo* 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30” 10’ 5’ 1’30”

Tiempo de fra guado* 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’ 20’ 10’ 5’

Dureza Shore A despues 24 horas 8 16 16 22 22 22 32 32 32

Reproducción detalles 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm 20 µm

Cambio dimensional despues de 
24 horas - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05% - 0,05%

Garga de rotura 2 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2 2,5 N/mm2

Alargamiento a la rotura 380% 550% 550% 450% 450% 450% 350% 350% 350%

Resistencia al desgarro 2,5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2 5 N/mm2

*Los tiempos  arriba indicados se entienden desde el comienzo de la mezcla a 23°C (73°F).

OBSERVACIONES IMPORTANTES: El asesoramiento dado verbalmente, por escrito o, mediante demostraciones de nuestros productos, se basa 
en el estado actual de la técnica odontoprotesica y en la nuestra experiencia. Se ha de considerar como una información no vinculante, incluso 
en relación a eventuales derechos de terceros, y no exime al operador profesional de controlar personalmente la idoneidad del producto para la 
aplicación contemplada. La utilización y la aplicación por parte del operador profesional del producto no se realizan bajo el control de la empresa 
y, por consiguiente, son responsabilidad de dicho operador profesional. Una eventual responsabilidad de daños queda limitada al valor de la 
mercancía suministrada por la Empresa y utilizada por el operador profesional.

SOLAMENTE PARA USO DENTAL


